

**PROTOKÓŁ Nr XXII/2012**  
**z sesji Rady Gminy Główeczyce**  
**z dnia 27 listopada 2012r.**

**Ad.1a**

*Przewodniczący Rady Gminy Pan Michał Matkowski* otworzył i prowadził obrady 22 sesji Rady Gminy. Powitał Radnych, Wójta Gminy i jego Zastępcę, Skarbnika i Sekretarza Gminy, Radcę prawnego, sołtysów, kierowników jednostek, gości zaproszonych oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję.

Następnie stwierdził prawomocność obrad podając, że na 15 osobowy ustawowy skład Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych. *Listy obecności stanowią załączniki Nr 1, Nr 2 i Nr 3 do niniejszego protokołu.*

**Ad.1b**

*Zatwierdzenie porządku obrad*

*P.Przewodniczący* zapytał o propozycje lub wnioski do porządku obrad przesłanego w zaproszeniu na sesję- *o treści jak w załączniku Nr 4 do niniejszego protokołu.* Radni nie zgłosili żadnych propozycji i wniosków. W wyniku przeprowadzonego głosowania, porządek obrad przyjęty został jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. Sprawy regulaminowe
  - a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
  - b) zatwierdzenie porządku obrad,
  - e) powołanie sekretarza obrad,
  - d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Podjęcie uchwał budżetowych.
4. Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia wysokości podatków i opłat lokalnych na 2013r.:
  - a) Podatku rolnego,
  - b) Podatku od nieruchomości,
  - c) Podatku od środków transportowych
  - d) Opłaty targowej
5. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Główeczyce.
6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczona opłatę, w szczególności ilość odpadów komunalnych, częstotliwość i sposób świadczenia usług.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Główeczyce.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia nieruchomości do sprzedaży.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne wnioski. Komunikaty;
  - Informacja na temat oświadczeń majątkowych.
13. Zamknięcie sesji.

#### **Ad.1c**

Sekretarzem obrad wybrany został jednogłośnie *Radny Zenon Fir*.

#### **Ad.1d**

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 2**

##### *Interpelacje i zapytania radnych*

*Radny Józef Łaba* wystąpił o wylanie posadzki betonowej i postawienie 3 ścianek na śmietniku przy ul. 22 lipca w Głowczycach,

*Radna Danuta Pikul* zgłosiła nieprawidłowe funkcjonowanie oświetlenia ulicznego na osiedlu w Poblóciu.

*Radna Zofia Makoś* wystąpiła o udrożnienie studzienek w Wielkiej Wsi.

*Radna Danuta Kosiak* wystąpiła o zamontowanie dodatkowej lampy oświetleniowej w okolicy RDT-u i skierowanie oświetlenia w kierunku zabudowań za RDT-em.  
-Radna zapytała kto decydował, wystąpił z wnioskiem o oznakowania dróg w Głowczycach.

*Radna Józefa Jóskowska* wystąpiła o podjęcie działań w celu naprawy gwarancyjnej ciekawacji budynku szkolnego w Poblóciu,  
- wystąpiła o ujęcie w budżecie gminy środków na naprawę ciekawacji obiektu gimnazjum w Głowczycach.

*Radna Krystyna Śpiewak* poprosiła o wyjaśnienie sprawy chodnika i krawężników zniszczonych przy okazji prowadzonej inwestycji.

*Radny Zenon Fir* nadmieniając, że w Podolu są 3 niesprawne hydranty, zapytał kiedy w zamontowane zostaną hydranty ziemne.

#### **Ad. 3**

##### *Podjęcie uchwał budżetowych*

*P.Przewodniczący* głosu udzielił *P.Skarbnik*, która przedstawiła i omówiła poniższe projekty uchwał:

1) *w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Głowczyce na lata 2011-2023.*

*P.Przewodniczący* poprosił o pytania i uwagi do projektu uchwały. Nic zgłoszono, w związku z tym przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada

Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 160/R/2012** i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

2) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 161/R/2012** i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

#### Ad. 4

*Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia wysokości podatków i opłat lokalnych na 2013r.*

Na wstępie P.Przewodniczący głosu udzielił P.Wójt, która omówiła propozycje wysokości stawek poszczególnych podatków i opłat. Przypomniała, że w ub. roku była obniżka ceny żyta stanowiącej podstawę do wymiaru podatku rolnego do kwoty 65 zł. Teraz proponuje obniżkę do 70 zł. Stawka Ministra Finansów to 75,86 zł. Jeśli chodzi o podatek nieruchomości, to jego podwyżka została zaproponowana na poziomie średnio ok.4%, przy czym proponuje pozostawienie dotychczasowej wysokości stawki 0,23 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni pozostałych gruntów. P.Wójt

P.Przewodniczący udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Finansów Mirosławowi Mańkowskiemu, który przedstawił propozycje Komisji Finansów, podkreślając, że Komisja proponuje obniżenie podatku rolnego do kwoty 68zł, jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości Komisja większością głosów zaakceptowała propozycje przedstawione przez P.Wójt, przy czym od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności w zakresie agroturystyki Komisja proponuje 3 zł od m<sup>2</sup>. Jeśli chodzi o opłatę targową dzienną Komisja proponuje 10 zł. Komisja uważa, że ustalenie mniejszej stawki może zmobilizować osoby prowadzące handel obwoźny do płacenia opłat.

Przewodniczący Komisji Rolnej Zbigniew Terefenko, powiedział, że Komisja zaproponowała stawkę podatku rolnego w kwocie 65zł. Dodał przy tym, że rolnikom nie polepszyło się na tyle, aby podnosić stawkę podatku rolnego. Pozostałe stawki podatków Komisja zaakceptowała w wysokości jak Komisja Finansów.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Józefa Jóskowska przedstawiając stanowisko Komisji Oświaty powiedziała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w większości propozycje P.Wójt, ale stawkę podatku rolnego proponuje obniżyć do kwoty 68zł, natomiast od agroturystyki 3 zł, oraz proponuje 10 zł opłaty dziennej stawki targowej.

P.Skarbnik przedstawiła skutki obniżenia podatku rolnego, podkreślając, że Ministerstwo przyjmuje nasz dochód od ceny ustalonej przez Ministerstwo.

Po dyskusji, w trakcie której P.Wójt odstąpiła od swojej propozycji ustalenia podatku rolnego na kwotę 70 zł, P.Przewodniczący zaproponował przegłosowanie stawek zaproponowanych przez Komisje tj stawki 65 zł i 68 zł.

W wyniku głosowania za stawką 65 zł głosowało 2 radnych. Za przyjęciem stawki 68 zł

głosowało 13 radnych. P.Przewodniczący stwierdził, że do projektu uchwały zostaje przyjęta stawka 68 zł.

Następnie głosu udzielił Z-cy Wójta, który przedstawił *projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 1q żyta stanowiącej podstawę do wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy na 2013r.*

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 162/R/2012** i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

#### Ad.4b

P.Przewodniczący prosząc o przedstawienie kolejnych projektów uchwał głosu udzielił Z-cy Wójta, który przedstawił :

- projekt uchwały w sprawie *ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2013r.*

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 163/R/2012** i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

#### Ad. 4c

Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie *ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od tego podatku w 2013r.*

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 164/R/2012** i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

#### Ad.4d

Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie *ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2013r.*

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 165/R/2012** i stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

#### Ad. 5

*Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Głównicyce*

P.Przewodniczący ponownie głosu udzielił Z-cy Wójta, który przedstawił projekt uchwały w sprawie *regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Głównicyce.*

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona

Nr 166/R/2012 i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6**

*Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczona opłatę, w szczególności ilość odpadów komunalnych, częstotliwość i sposób świadczenia usług*

P.Przewodniczący otworzył powyższy punkt porządku obrad i głosu udzielił Z-cy Wójta, który przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczona opłatę, w szczególności ilość odpadów komunalnych, częstotliwość i sposób świadczenia usług.

Na sugestię Radnego Zenona Fira odnośnie poinformowania społeczeństwa o zmianach w zakresie świadczenia usług odbierania odpadów P.Wójt zapewniła, że pracownik będzie informował społeczeństwo w tym zakresie.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona Nr 167/R/2012 i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 7**

*Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi*

Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym P.Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona Nr 168/R/2012 i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

P.Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę. Po wznowieniu obrad otworzył kolejny punkt porządku obrad i głosu ponownie udzielił Z-cy Wójta.

#### **Ad. 8**

*Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty*

Z-ca Wójta przedstawił stawki uchwalone w innych gminach naszego powiatu, następnie omówił projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty.

P.Przewodniczący powiedział, że na Komisjach temat ten również był omawiany. Niektórzy radni wyrażali obawy, że stawka jest zbyt niska i może zabraknąć pieniędzy, i za pół roku się okaże, że stawkę trzeba będzie podnieść.

Z-ca Wójta wyjaśnił sposób kalkulacji stawek i wyraził nadzieję, że jednak nie będzie potrzeby podnoszenia stawek.

Na zapytanie *Radnego Mirosława Warownego* odpowiedział, że ilość osób zamieszkałych w danym gospodarstwie nie ma nic wspólnego z meldunkiem. Mieszkańcy będą wpisywać liczbę rzeczywiście zamieszkałych, a urząd będzie weryfikował.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym *P.Przewodniczący* przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 169/R/2012** i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 9**

*Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Głównyce*

*P.Przewodniczący* otworzył punkt 9 porządku obrad i głos oddał *Z-cy Wójta*, który przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Głównyce.

Na zapytanie *P.Przewodniczącego* o sposób przekazania deklaracji *Z-ca Wójta* powiedział, że deklaracje na pewno będą na stronie internetowej i w co najmniej 2 pokojach w urzędzie, powinny dotrzeć do każdego mieszkańca.

*P.Przewodniczący* dodał, żeby do deklaracji dołączać informacje, poradnik jak je wypełniać.

Po krótkiej dyskusji do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym *P.Przewodniczący* przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 170/R/2012** i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 10**

*Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia nieruchomości do sprzedaży*

*P.Przewodniczący* otworzył powyższy punkt porządku obrad i głosu udzielił *Z-cy Wójta*, który przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż budynku byłej szkoły przy ul. Mickiewicza w Głównycach.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag i zapytań, w związku z tym *P.Przewodniczący* przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwałę w sprawie jw. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie – 15 głosami „za”. Uchwała została opatrzona **Nr 171/R/2012** i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 11**

*Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych*

*P.Wójt* udzieliła odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. *Radnego Józefa Łabę* zapewniła, że posadzka betonowa będzie wylana na wiosnę. Natomiast ścianek nie przewiduje, gdyż wcześniej były uzgodnienia z Radnym, *Przewodniczącą Osiedla* i Prezesem ZUP-u, że zostaną posadzone tuje i to zostało zrobione.

W kwestii nieprawidłowego funkcjonowania oświetlenia ulicznego na osiedlu w Pobłociu P.Wójt zapewniła *Radną Danutę Pikul*, że temat zostanie przekazany do ZE, który w tej chwili prowadzi modernizację oświetlenia ulicznego.

- *Radną Danutę Kosiak* również zapewniła, że prośba o zamontowanie lampy w okolicy RDT-u zostanie przekazana do realizacji przy okazji modernizacji oświetlenia ulicznego. Natomiast na zapytanie kto występował z wnioskiem o oznakowanie dróg w Główczycach P.Wójt odpowiedziała, że urząd i przypomniała, że to było na wniosek radnych.

Odpowiadając *Radnej Józefie Jóskowskiej* P.Wójt powiedziała, że wystąpimy o naprawę elewacji szkoły w Pobłociu w ramach gwarancji. W kwestii elewacji budynku gimnazjum w Główczycach P.Wójt powiedziała, że P.Dyrektor na to zadanie zaplanowała środki w budżecie.

Na interpelację zgłoszoną przez *Radną Krystynę Śpiewak* odpowiedział Z-ca Wójta podkreślając, że na wcześniejszej sesji też było zgłoszenie dotyczące zapadniętych chodników, ale pracownicy pojechali z P.Potyńskim i okazało się, że jest wszystko dobrze. Powiedział, że chodnik w Siodłoniu wybudowany jest w połowie, może w przyszłym roku zostanie dokończony. Jeżeli chodzi o drogę, to była zrobiona, jest to jednak droga gruntowa i ciągle się niszczy.

*Radnego Zenona Fira* P.Wójt zapewniła, że sprawa hydrantów zostanie przekazana do ZUP-u.

## **Ad. 12**

### *Wolne wnioski. Komunikaty*

*P.Przewodniczący* przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych przekazaną przez Naczelnika Urzędu Skarbowego oraz Wojewodę Pomorskiego. Z informacji tych wynika, że radni i wszystkie osoby zobowiązane do składania oświadczeń majątkowych usunęli uchybienia i braki w oświadczeniach majątkowych w związku z czym nie zaszła konieczność zastosowania procedury określonej w art.24 H ust.9 ustawy o samorządzie gminnym.

Następnie *P.Przewodniczący* udzielił głosu *P.Sekretarz Gminy*, która przedstawiła opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Słupsku dotyczącej potrzeb w zakresie wykonywania prac przez osoby skierowane przez Sąd oraz informację o wyznaczonych podmiotach, w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności na terenie naszej gminy. Informacja ta stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

*P.Przewodniczący* udzielił głosu *Radnemu Rady powiatu Pawłowi Gonerze*, który poinformował o złożeniu interpelacji odnośnie remontu drogi 213.

Poinformował o trudnej sytuacji finansowej Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. W nawiązaniu do stawki podatku rolnego wyraził opinię, że podatek ten w ciągu 2 lat wzrósł o 100%. Powiedział też, że podatek rolny nie zostanie zastąpiony podatkiem dochodowym, tylko zostanie zmodyfikowany. *P.Gonera* przekazał też informacje ze spotkania z *P. Plocke* odnośnie braku środków na główne melioracje.

*P.Przewodniczący* udzielił głosu mieszkańcowi *Główczyc P.Kędziorze*, który przypomniał, że znaki drogowe zostały ustawione na wniosek mieszkańców. Okazując się, że nikt nie respektuje zakazu zatrzymywania i postoju na ul. Kościuszki i mieszkańcy dalej nie mogą podjechać pod swój dom.

Przypomniał, że 2 miesiące wstecz było zgłoszenie o załatwienie dziur przy wyjeździe z ulicy Cichej w stronę ul. Kościuszki i do tej pory problem nie został załatwiony. Podobnie jest z drogą tzw. kolejką w kierunku Wykosowa. Nie ma mowy o przejściu, rowy są pozapychane. *P.Kędziora* zapytał czy mieszkańcy będą musieli mieć swoje pojemniki na odpady, oraz zapytał skąd się wzięła tak wysoka stawka. Zapytał również gdzie można zgarniać lód i ścieg z chodników, czym posypywać. Podkreślił, że w innych miejscowościach są skrzynie z piaskiem.

*P.Wójt* udzieliła odpowiedzi na powyższe. Powiedziała między innymi, że obiecała naprawę ul. Cichej, ale w soboty jest problem z parkującymi samochodami, poza tym jest zepsuta równiarka, trzeba więc uzbroić się w cierpliwość.

*Radny Zenon Fir* w nawiązaniu do wystąpienia *Radnej Danuty Kosiak* o zrobienie parkingu przy mleczarni powiedział, że byłoby to dużym odciążeniem centrum, a do tego byłoby dobrze zrobienie przystanku PKS.

*Radny Mirosław Warowny* wystąpił o oświetlenie drogi w kierunku świetlicy. *Sołtys Szelewa* wystąpił o naprawę drogi w kierunku na Szelewo.

*Sołtys Poblócia Zbigniew Kitowski* zapytał czy na osiedlu w Poblóciu będą kontenery czy własne pojemniki. Jak sprawa odbioru odpadów będzie wyglądała w szkole i WDK-u. *Z-ca Wójta* udzielił odpowiedzi na powyższe.

*Radny Józef Łaba* wystąpił o oświetlenie ul. Brzozowej.

*Radny Kazimierz Hliwski* wystąpił o oświetlenie drogi w Skórzynie w okolicach posesji *P. Buszman*.

### **Ad. 13**

Po wyczerpaniu porządku obrad *P.Przewodniczący* podziękował za udział w sesji i zamknął jej obrady o godzinie 15:30.

Przewodniczący rady Gminy  
/-/ Michał Matkowski

Protokołowała:  
*Zofia Jąrszewicz*